

DEBRECZENI UJSÁG

MEGJELENÉSI ADATOK

Alapítvány: 1848. évi május 22. napján.
 Szerkesztő: Dr. Tóth János.
 Főszerkesztő: Dr. Tóth János.
 Felelős: Dr. Tóth János.

MEGJELENÉSI ADATOK
 TÍZ ÉVES ÉRTÉK
 TÍZRA



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Bétor Lamprecht-palota, földszint az udvarban balra.

TÁVIRATOK.

Thaly Kálmán képviselőházi alelnök.

Budapest, november 2. A képviselők legnagyobb része vidéken időzvéen, a pártkörökben mindeütt csend uralkodott, a kik a függetlenségi pártkörben megjelentek sűrűn foglalkoztak a férfői és keddi értekezések előre látható eredményével. Általános a vélemény, hogy a párt, egynehány tagjának kivételével, Tóth János határozati javaslatát fogja elfogadni. A párt egyébként úgy az elnöki, mint az alelnöki állások betöltésénél erélyes akciót fog kifejteni. Különösen mi az alelnöki állásokat illeti, fejtelenül követelni fogja, hogy a régi hagyományhoz visszatérve az alelnökök egyike a függetlenségi-párt soraiból választassék. Előre láthatólag a párt Thaly Kálmánt fogja jelölni. A miniszterek és az új államtitkárok kinevezésével szükségessé váló képviselőválasztásokban a függetlenségi-párt fokozott erélyt fog kifejteni. A párt bizik abban, hogy már ezen új pótválasztások alkalmával a választókerületek szavazatukkal az ellenzék javára fognak dönteni.

A főrendiház ülése.

Budapest, november 2. A főrendiház folyó hó 4-én, délután 4 órakor ülést tart, ezen fog az új miniszterium bemutatkozni.

A Tisza elhatározása.

Budapest, november 2. Tisza István gróf miniszterelnök nyomban kormányának bemutatkozása után be fogja jelenteni a Háznak, hogy az előző kormányok által beterjesztett törvényjavaslatokat a maga részéről is fentartja.

Az államtitkárok.

Budapest, november 2. Gromon Dezső honvédelmi, Graezenstein Béla pénzügyi, Mohay Sándor igazságügyi, Zsilinszky Mihály vallásügyi államtitkárok tovább is megmaradnak. Belügyi államtitkár Sándor János főispán lesz.

A függetlenségi-párt állásfoglalása.

Budapest, november 1. Nessi Pál dr. a tabi kerület országgyűlési képviselője ma folytatta beszámolóját kerületében. Ez alkalommal Kaplonyban fejtette ki nézeteit a választópolgárok előtt és számolt be az ellenzék küzdelméről. Hosszan foglalkozott a mai helyzettel s kijelentette, hogy Tisza István gróf programja a függetlenségi-párt óhajait nem elégíti ki, sőt abban egyes kérdésekre nézve immiaens veszélyt lát. A párt ezért tovább fogja előreláthatóan folytatni a harcot, melyet fel nem adhat mindaddig, míg a magyar nyelv tekintetében el nem éri a kifűzött célt. Nem hiszi, hogy legyen a pártban valaki, a ki ellenkező véleményen van. A beszámolót a polgárság nagy lelkesedéssel fogadta s Nesi Pálnak egyhangúlag bizalmat szavazták. Délben társasbéd volt.

Kitűntetett szolgálta.

Budapest, november 1. Ma ünnepelte a pénzügyminiszteriumban Gestenbaum Jakab szolgálta 50 éves szolgálata. A király ezért érdemkereszttel kitűntette.

Alapítalan kombináció.

Budapest, nov. 2. Feilitsch Arthur báró képviselőt a lapok a legutóbbi napokban mindig úgy szerepeltették, mint a ki a földmívelési minisztérium államtitkárává lenne kizemelve. E kombináció alapítalan.

Felrobbant pokolgép.

Páris, november 2. A Rue d. Eglich Bellevillen ma egy pokolgép felrobbant. Kár nem történt.

Az olasz királyi huszárezred koszorúja Bethlen Gergely sir- emlékéen.

Budapest, november 1. A kolozsvári köztemetőben ma leplezték le a magyar szabadságharc oroszlanjánának, Bethlen Gergely grófnak siremlékét. Az ünnepre meghívták a piacenzai I. huszárezredet, melyet az emigrációban Bethlen Gergely szer-

vezett volt. A meghívás Türr István tábornok utján történt, a ki azonban honn nem lévén, a levelet nem juttathatta mindjárt rendeltetési helyére, a minek következtében az ezred már nem küldhetett küldöttséget Kolozsvárra és csupán koszorút tettezt a ma leplezett emlékműre. A zöld-fehér-vörös szalag felirata a következő:

„Commando del Reggimento I-o Usseri Piacenza Alla memoria del eno primo Organizzatore e Comandante.“

A koszorút a következő levél kíséretében küldte el az ezred:

„Verona, 1903. október 31. Vostra lettera giunta oggi spiacenti non potere piu mitare rappresentanza ufficiale pregnimo deporre corona, fiori home ussari italiani loro primo colonello. Ringraziamenti: Commandante reggimento usseri Piacenza. — Amati, m. p.

Magyarul: Levelök ma megérkezett. Sajnálattunkra most már nem küldhetünk hivatalos képviselőket. Kérjük sziveskedjenek egy koszorút letenni az olasz huszárok nevében első ezredünknek. Szives köszönettel a piacenzai első huszárezred parancsnoka. Amati s. k.

Hadisarc.

Tuncse, november 1. Kina ma fizette ki az Egyesült Allamoknak a fizetendő hadisarc harmadik részletét.

Személyi hírek.

Darmstadt, november 2. Lamsdorf gróf, orosz külügyminiszter, tegnap este ideérkezett.

Kopenhága, november 2. György görög trónörökös Krétába utazott.

Vasuti katasztrófa.

Indiamapolis, november 1. A Clewlandból jövő vonat ma súlyos balesetet szenvedett. A vonat kocsijai összezuzódtak, 15 ember meghalt, 30 megsebesült.

Megszűnt sztrájk.

Bilbas, november 2. A bányamunkások sztrájkja véget ért.

NÉMETHY JÓZSEF

elsorangu modern fényképező-műterme

Debrecenben, Piacz-utoza 42. sz. (Lamprecht-palota.)

Felvételek mindennap eszközöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is.

Csillaghullás Debrecenben.

Katonai kinevezések.

— november 1.

A hivatalos lap mai száma nagy-nagy esztendőst hozott a hadrerag tisztjeinek: soha olyan kevés csillag nem nullott még a K. u. k. Kriegsministeriurából, mint az ideán. Az áthelyezések-nél sem tűnt fel, hogy sok magyar tisztet hoztak volna haza Ausztriából.

A kinevezéseknek Debrecen érdeklő részét az alábbiakban adjuk:

A király Horváth Lajos 7-ik huszárezredbeli őrnagyot alezredessé nevezte ki; a hetedik huszárezredtől gróf Széchenyi Pál hadnagyot 6 Felsőge lovas-testőr századához helyezte át.

A 3-ik honvédegyalozrednél őrnagy lett Schewinitzer Ferenc százados; I. osztályu százados lett diayebarki Bozó Pál (létszám felett a 3-ik ezrednél, a honvéd Ludovika állományában); II. osztályu századosok lettek Bittermann Gyula és Mihályik Árpád; hadnagyok lettek Eggmann Ernő, Kopácsék Aurél, Kovács Jenő, kibédi Dósa Sándor, Dravecky Zoltán, Papp Dezső, Kaffka Károly; hadnagy lett a tartalékokban Gróf Endre.

A 2-ik honvédehuszárezrednél II. osztályu százados lett óvári Szőke Bálint; hadnagyok lettek Illéssy Ferenc és Kereszty Géza.

Első osztályu századosná nevezte ki ő felsége Körösszegi és adorján gróf Csáky Zsigmondot, a debreceni esendőr-szárny parancsnokát. A hadügyminiszter Rakovszky István főhadnagyot a 12-ik huszárezredtől a Úrküll Gyllenband 16-ik huszárezred debreceni pótkeretéhez helyezte át. A honvédelmi miniszter Horváth József egy éves önkéntes állatgyógyászt tartalékos állatorvossá nevezte ki. A honvédelmi miniszter elfogadta Sypniewsky Gyula 3-ik gyalogezredbeli tartalékos főhadnagynak tisztirangjáról kért leköszönését.

...Hát bizony ez mind édes kevés.

Emléktábla leleplezés.

— A szatmári béke emléktáblája. —

Debrecen, november 2.

Pálffy János gróf tudvalevőleg Debrecenben, a Komáromi-féle Kossuth-utcai házában fogalmazta meg Ebergényi Lászlóval a szatmári béke pontjait. A Csokonai-Kör elhatározta, hogy most, a Rákóczi esztendejében emléktáblával jelöli meg az öreg, több évszázados házat. A leleplezési ünnep tegnap délelőtt volt, Debrecen teljes intelligenciájának jelenlétében. Az ünneprendező Csokonai-Kör választmányá testületileg vonult a Komáromi-ház elé, hol ekkor már óriási közönség lepté el a színház udvarát.

A Petőfi Dalkör Szózatával kezdődött az ünnep. Majd Géresi Kálmán, a Csokonai-Kör elnöke olvasta fel rövid megnyitó beszédét. Ezután Zoltai Lajos, a jeles historikus olvasta fel sok új adatai készített, tartalmas memoariját, a melyben élénk színekkel rajzolta meg a Károlyi-Pálffy híres egyezkedés történetét. A mely értékű felolvasás előtt leplezték le a Komáromi-háznak a színház felé eső oldal falán elhelyezett emlékművet, mely bronzból mintázott kuruc-

lőst ábrázol, egyik kezében olajággal, a másikban lehajtott zászlóval. A márvány-alapon hosszabb felírás olvasható.

Az emlékmű Téth András szobrász-nak egyik légsikerültebb munkája.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hír.** Papp Elek, Nádudvar országgyűlési képviselője tegnap Debrecenben idézött.

* **Wolafka püspök Budapestén.** Dr. Wolafka Nándor róm. kath. püspök-plébános csak nem régt jött haza a fővárosból, hol „a szocializmus elleni védekezésről” tartott beszédjével méltán nagy feltűnést keltett s már újból meghívást kapott. A budapesti keresztény munkások-egyesülete kereste meg a főpásztort, hogy folyó hó 19-én tartandó közgyűlésén a felolvasást vállalná el. Wolafka dr. a felolvasást elvállalta és a közgyűlésre Budapestre utazik. Közgyűlés után a „Jó pásztorról” nevezett szertet ház ünnepén fog pontifikálni és szentbeszédet mondani.

* **Előléptetés.** Schweinitzer Ferencet, honvédehuszárezredünk századparancsnokát, mint értesültünk, ő felsége őrnagynak léptette elő. A jól megérdemelt kitüntetés minden tekintetben derék katonát ért, a ki a polgársággal is jó viszonyban él.

* **A Kereskedelmi Csarnok köréből.** A belügyminiszter e héten jóváhagyta a Kereskedelmi Csarnok ujonnan átdolgozott alapszabályait. A Csarnok ez alkalomból választmányi ülést tartott, melyen Kernhoffer elnök tett jelentést az alapszabályok miniszteri láttaozásáról s több folyó ügyről.

* **A kegyelet adója.** A róm. kath. főgymnasium ifjúsága, mint minden évben, ugy az ideán tegnap is testületileg kivonult a róm. kath. temetőben levő sírboltba, melyben elhunyt piarista tanárai alusszák örök álmukat s kegyeletes ünnepélyvel adózott megholt tanárai emlékének. A gyászének után, melyet a főgymnasium kitűnő énekkara adott elő, Új S. VIII. o. tanuló igen szép beszédben méltatta az elhunytak érdemeit, majd Posta L. VIII. o. tanuló szavalta nagy hatással Berzeanyi D. „Temető” című költeményét. Befejezésül a főgymnasium énekkara elénekelt az „Eltávozol” kezdetű gyászdalet, mely után az ifjuság szétozolt.

* **Kereskedelmi alkalmazottak gyűlése.** Ezt a gyűlést, mint később kiderült, nem kereskedelmi alkalmazottak hívták össze, hanem szocialista munkások, a kik e gyűlés kapcsán a kereskedelmi alkalmazottak körében is tanaitat óhajtották rejtésztetni. A kereskedők alkalmazottai cimbitórlás miatt feljelentést tesznek a gyűlés összehívói ellen.

* **Ujancok eskütétele.** November elseje maskor nagy napja volt katonáknak. Ezen a napon szokták felesketni az október 1-én bevonult ujancokat s felesketés után kápiár uramék mindjárt megkezdik az új anyaggyűrésát. Az ideán rossz idők jártak a katonaságra. Nem volt ujanczás, nem volt október 1-én bevonulás. De mivel egy-két gyászmagyar október 1-én önként berukkoit, hát ezeket mégis fel kellett esketni. Gyászos aktus volt ez biz az ideán! A külső parádé ugyan meg volt. Volt tábori mise és sz. beszéd, melyet Szabó István katona-

lelkész tartott. Megjelentek Nagy Géza dandárparancsnok és Vogel Pál ezredes a teljes tisztikarral, mégis mikor a „Gottersaalte” megszólalt, olyan fájó melanchólia öntött el minden arcon, mintha temetnének. Valóban temettek is! Eitemették felújult régi álmunkat: az onálio magyar hadsereget!...

* **Drága színházi élvezet.** Egy uri ember tegnap este drágán fizette meg azt a színházi élvezetet, a melyet a nagy reményekkel szírehozott Fifin nem nyujtott. Érdeklődés vette őt is a színházba, de a támlásszékre jegyet nem kapott s mert nagyobb színházi élvezetet remélt, mindénáron meg akarta nézni az előadást. A földszinti állóhelyre váltott hát jegyet, a hol, mint a heringet, zsufolták össze a nézőket. Az uri ember csak a második felvonás végén vette észre, hogy a zsebéből valami körmönfont zsebmetsző huszonegy forintot csipett ki. Nem ártana, ha a rendőrség figyelme az ilyen zsufolt helyekre is kiterjedne, mert az ilyen zsebéles nem első eset az állóhelyen. Valami veszedelmes alak ugy látszik állandó működése terűl választotta a színházi helyeket, a hol nem sejtven a közeliében rendőrt, zavartalanul foszthatja meg az előadásban elmerülőket zsebeik tartalmától.

* **A városok és levelek.** Nem érdektelen annak kimutatása, hogy egyes magyarországi városokban egy-egy lakosra hány levél esik egy-egy esztendőben. Ha a muít évet vesszük tekintetbe, akkor ugy teláljuk, hogy egy lakosra ötvennél több levél a következő városokban esik: Aradon, Budapestén, Fiumében, Győrben, Kassán, é oizsvárott, Komáromban, Marosvásárhelyen, Nagyváradon, Pancsován, Pozsonyban, Sopronban, Székesfehérvárott és Temesváron. 45—50 levél jut a pécsieknek, szatmáriaknak és az ujvidékieknek. A Baján és Debrecenben lakókra már csak 40—45 levél esik fejenkint. Nagy esés következik ezután s az a két város, a melyben egy lakosra csak 20—25 levél jut, Kecskemét és Selmecbánya. Még kevesebb, vagyis 16—20 levél érkezik Szabadkára, a hol a lakosok valami nagy levelezést nem igen folytatnak. — Legutolsó sorban Hódmezővásárhely esik, a hol egy polgárra már csak 10—15 levél esik. A levelezés terén tehát a nagy magyar városok maradnak el, részint azért, mert az országban ésszekötöttéseik nincsenek, részint pedig azért, mert kereskedelmük nem valami nagy.

* **Ráakadt a bűnösre.** Nagy öröme volt tegnap Oszicsák György hetesigénynek, mikor a 10 nappal ezelőtt eltűnt gyűrűjét egy eselődleány ujján felfedezte. Ez a leány akkoriban, mikor a gyűrűje elveszett, vele együtt szolgált. Oszicsák gyanakodott is rá, de nem mert ellene határozottan fellépni. Tegnap azonban rendőrt hívatott, a ki a rendőrségre kísérte, a hol Oszicsák hamarosan megkapta rég elveszettnek hitt igaz tulajdonát.

* **Elfogott csirkefogó.** Veszedelmes csirkefogót fogott el tegnap a rendőrség Grósz Menyhért személyében. A fiatal 17 éves suhanc nagy tökélyre vitte a lopás egy csöppet sem tisztességes, de jövedelmező mesterséget, elannyira, hogy sok vén róka leckét vehetne tőle. Rövid idő alatt nem kevesebb, mint 17 lopást követett el különböző helyen és különböző személyek ellen. — Lopásait ugy követte el, hogy a nyitott előszobákba észrevétlenül belopódzott s a mi kezeügyébe akadt, azt elvitte. —

Hölgyközönség figyelmébe! Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és téli időnyre női, leány és gyermek felöltő külölegességek nagymennyiségben megérkeztek, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlini Modellek leszállított árakban. Külölegességek színházi köpenyekben és blousokban. Szörme boák nagyválasztékban. **Darvas Testvérek** Debrecen, Hungária kávéház mellett.

Ha észrevették, úgy vágta ki magát, hogy valami nem létező személy után tudakozódott. Hogy a 18-ik lopást el nem követte, abban nagy része van a 17-es számnak. Épen 17 éves, 17 lopást követett el s a 17-es számu rendőr csípté el. A csirké-fogó világ ez újabb nagyreményű csemetéjét a rendőrség az ügyészségnek fogja átadni.

A Vilmos huszárok lóversenyéről készült pillanat felvételek megtekinthetők **Letzter József** fényképész műtermének kapubejáratánál Piac-utca 44. A képek a műteremben megrendelhetők. Ugyanitt egy jó házból való fiu tanulóul felvétetik.

* **Olasó pénzkölcsön** gyorsan kiszakozható a 26 bankkal összekötésben levő Rácz Béla bankiródjában Debrecenben Csapó-u. 12.

* **A legdivatosabb francia** kötésű nyakkendők, valamint saját gyártmányú női- és férfi-keztük legnagyobb választékban kaphatók: Nagy András keztügyári raktárában, Kistemplombazár.

SZÍNHÁZ.

Fifin.

— Operett. Bemutató előadás. —

Az angol zsánerben felépített operettől, még ha magyar szerző buzgóságából született is meg, valami sok szellemet, humort, összefüggő és a való életnek megfelelő cselekményeket sem követelünk, de hogy egy ilyen operettben a szerényebb igények se nyerhessenek kielégítést, az már mégis lehangoló.

Fifin táncoperett, de Debrecenben még annyi port se ver fel, mint a menynyit a második felvonás első jelenetében nagy buzgósággal takarító női kar tagjai feleltek. Minden jó, a mit mondhatunk róla, hogy van egy pár ötletes jelenése, a zenében egy csöpp invenció, de dallamos, fülbemászó melódiákat nem találunk benne. Azok az énekszámok, a melyekkel a szereplők egyike-másika hatást ért el s tapsokat aratott, jól megfigyeltük, mind betétek voltak.

Meséje nincs. A körül fordul meg minden, hogy Pitkins fénymágyáros nem akarja egy orvoshoz adni a leányát, a ki pedig halálosan szerelmes az ifjuba. A doktor segélyére jön Fifin, a férfi divat cikkekben utazó pajkos vigé, a ki aztán ravasz fondorlattal a doktorhoz segíti a szerelmes leányt.

Az első felvonás hidegen hagyta a közönséget. A szinpadí szituációkba kevés lélek, a zenében annál több szerep jutott, a dob s a fuvó hangszerek mestereinek. A második felvonásban egy csomó tarkabarka felvonulás mellett életet teremt s hangulatot ébrazt néhány csinos és hatásos — betét.

A rendező nagy lelkiismeretességét, gondos kidolgozását, a mit az operett előadásánál tapasztaltunk; a szereplők jobb részének határtalan buzgókodását, a melyet fokozott jó kedvvel fejtettek ki, tudjuk méltányolni. De konstataljuk, hogy mind ez sem volt elég arra, hogy az újdonságot sikerre segítsek. Sőt, ha az első előadással a közönség körében ébraztett hangulatból következtetünk, az operett semmiesetre sem ér meg annyi előadást, mint a hány próbát tartottak belőle.

A tumboló lelkesedésnek hire-hamva sem volt, pedig **Felhő** Rózi énekben, játékban, táncban, öltözékben mindent sikévetett, hogy sikerre segítse az újon-

ságot. **Ráthonyi** Tilla, Pitkins Mary szerepében inkább megjelenésével, káprázatos öltözékeivel, igyekezetteljes játékaival, mint a hangjával hódított. **Viragháti** nál ha figyelembe vesszük, hogy az utolsó napon vette át Pitkins nagy szerepét, nem zárkozhatunk el az elismerés elől. S ha még konstatalják, hogy **Krémer** Jenő, a ki szerelmes szerepet játszott, nemesak ötletes és gondos rendezésével, de játékaival is elismerést provokált, leszámoltunk Fifin előadásának figyelemre méltó mozzanataival.

Végül csak azt emlíjük fel, hogy felvonásokokban bőven és hosszan nyílt alkalm a közönségnek a kritika, mert hiszen a két felvonás köz gyöngye negyvenegy percig tartott.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **A kir. törvényszék ügyforgalma.** A kir. törvényszéki bírának, különösen a büntető bírának, nagyon kemény volt az elmúlt év, mert a büntető bírói kar ez év folyamán csonka volt és kiszámu ahhoz, hogy két itélő tanácsot állandóan ellásson. Az egyes bírák által elvégzett ügyek statisztikája most készült el s azt az elnök a héten terjeszti fel a táblához.

§ **Elítélt debreceni ember.** A soproni kir. törvényszék tegnap négyévi fegyházra ítélte Losonci Gyula debreceni illetőségű csavargót, a ki az év májusában kirabolta Fener Géza rábavári kormárost. Losonci néhány évvel ezelőtt itthon, szülővárosában ült hosszabb ideig, betöréssel lopás büntette miatt.

§ **Az ügyvéd felelőssége.** (Fővárosi tudósítónktól.) Az osztrák legfőbb bíróság szenzációs elvi jelentőségű döntést hozott most: Egy takarékpénztár árverést kért egy házra és bemutatta a jelzálogos hitelezők jegyzékét a bíróságnak. E jegyzéket a takarékpénztár ügyvédjének írnoka állította össze. A jegyzék készítésénél az ügyvédsegéd tévedésből **Planner** János háztulajdonos helyett **Planer** János (egy n-nel) szerepelt jelenítette be. Természetesen a jelzálogos hitelező lakását is helytelenül puhatólta ki a segéd, a mennyiben ugyancsak **Planer** János szerelő lakását jelentette be. Mivel így a valódi hitelező nem kapott értesítést, igényét idejekorán nem érvényesíthette, úgy, hogy a követelésből 14,000 koronát nem volt képes behajtani. Ezen 14,000 korona kár erejéig a hitelező pórt indított a takarékpénztár és ügyvédje ellen. A legfőbb bíróság most csak az ügyvédet marasztalta el. Az indokolás szerint a takarékpénztárt semmiféle hiba nem terheli, mert ügyvédjének eljárását nem állott kötelességében ellenőrizni. Ellenben az ügyvéd köteles lett volna segédjének munkájára gondnal felügyelni és az adatok helyességéről meggyőződést szerezni. Ha az ügyvéd ott is megbizik segédőriben a hol harmadik személyek jogáról van szó, ott saját veszélyére cselekszik.

CSARNOK.

Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Tha Gyula**.

(Folytatás.)

Mikor már teljesen elveszett szemel elől a csolnak s a hajó is hosszú utat tett, akkor felkapta fegyverét, a melyet az éjjeli szolgálatban lévő matrózok használni tudtak és elsütötte.

A lövésre egyszerre feiriadtak a többi szunnyadó matrózok, mindannyian a marcona matróz felé siettek; csakhamar ott termett a szolgálattelvő tiszt is.

— Mi történt?

— Az utasok közül valaki menekült.

— Menekült? — kérdé a tiszt.

— Igen. Későn vettem észre s így nem akadályozhattam meg. A mentőcsolnak köteleit megeresztette s a csolnakkal a tengerre esett. Arra lettem figyelmes, hogy az árbocon surlódnak a kötelek s a csigán keresztlül gyorsan hulltat a tengerbe. A hajó tulsó ormahoz siettem, mert az előtt, mikor őrutamát végeztem, ott tettem le fegyveremet. Mig elhoztam s utána néztem, hogy mi történt, azalatt az utast már a mentő csolnakban ragadták a tenger hullámai. Csudálatos gyorsasággal tünt el a szemem elől. A fegyverem felkaptam s a csolnak eltűnése irányába lövést tettem.

— Rögtön meg kell nézni a kajütet, hogy konstatalhassuk, ki tünt el — szólt a tiszt.

Kiadta a rendeletet, hogy a szolgálattelvő matrózok csendesen, úgy, hogy az alvó utasok nyugalmát meg ne zavarják, nézzenek körül, hogy melyik kajütből tünt el az utas. A matrózok közül hárman siettek le a kajütökhöz s mig váltott a tiszt még néhány szót a marcona matrózokkal, már visszatértek és jelentést tettek:

— A harmadik kajüt üres. Az ajtó nyitva.

— A podgyász ott van?

— Nincs.

— Akkor kétségtelen, — szólt a tiszt, — hogy annak az utasnak nagy oka volt ilyen módoa menekülni. Menjen minden legény a helyére. A többi az én dolgom.

A tiszt a lejáró felé igyekezett, hogy a kapitánynak jelentést tegyen. — Mikor a lépcsőhöz ért, egy utas jött fel s állott elébe. **Ronkay Lajos** volt.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, hétfőn, bérlét 28-ik szám „A”

Toldi Miklós.

Történelmi szinmű 3 felvonásban

Keszete fél 8-kor.

Holnap, kedden, november hó 8-án, bérlét 29-ik

szám „B” másodsor:

Fifin.

Operette 3 felvonásban.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódi

Debreczen, Kistemplom bazár.

Ujnonnan átalakított divatruház.

Menyasszonyi kelengye

Vászon, készfehérnemű.

Külön szőnyegosztály.

Ágy és asztalterítők, függönyök, buterszövetek, Cocus lábtörlek, flauelli takarók, lópokróczok.

■ LINOLEUM ■

Olcsó szabott árak!

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Apró hirdetés.

Az ideje meggyőződni, hogy Wallerstejn Pülp Fia cég a legjobb minőségű árukat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány szikk árút felváltjuk: 120 széles cyberin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 12 kr., jó vég vászon 4 ft., jó vég sifon 4 ft. 50 kr., 2 ágú és 1 asztalterítő együtt már 5 ft., jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos áron vannak.

Kerünk Avas-ujfalui „Oroszlán” természetes gyógyvizes árukat üvegenként 12 fillér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle dohányüzemben, Piacz-utca 29., a városházával szemben.

Naponta friss teasütemények kaphatók, nagy választékban Borsy cukrászdájában.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakítását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos kalapos-műhelye. Piacz-utca 44. az udvarban.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-n. 5.

Szobafűtéshez mindennemű szemet legolcsóbban nálhoz szállít Neumann Nándor, festék, petrolum és szénkereskedő. Hatvan-utca 5. Telefon 206. szám.

Különleges és kiváló kenyérliszteket ajánl az oroszai házi kenyérsütője.

Kaiser Salomon Debreczen, Hatvan-utca 2. szám. Bészletfizetésre minden árcímek nélkül, évi lakással bíró hitelképes családoknak, úri, női divatárak, fehérneműk, férfi, női és leányruhák, tükör és képek elküldésére.

Keresés

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidaru, női és férfi divatüzletében.

Egy tisztességes iparoshoz gazda-szony keresetk, özevgy vagy hajadon, 24 évtől 30-ig, kinek nagy igényei nincsenek, házasság nincs kívánva. Csím a kiadóban.

Egy jó családból való fiú tanulónak, ellátással felvétetik Varga István fűszerüzletében Hajduböszörmény.

Új újságlarusító fiúk felvétetnek a kiadóhivatalban.

Eladó

Eladó. Egészen új honvédtiszti egyenruha, 3 nadrág, 1 stilla, 1 köpeny, 1 csákó 40 fillért, készpénz fizetés mellett. Telek-utca 75.

Képes folyóirat, egészen új, egy évfolyam, olcsón eladó. Csím a kiadóban.

Neumann Testvérek

cipő- és kalapraktárban
= (Tisza-palota) =

A téli időnyre a legdusabb választékban vannak felhalmozva a legtartósabb házilag készült férfi és női bőrcizmák, posztócsizmák, női férfi és gyermek posztócipők, téli kalapok és sapkák, melyek nagyban előnyös beszerzés folytán

csodálatos olcsó árakban szerezhetők be.

ELSŐRENDEI
Női DivatTHEREM
Női ruhák
Costumoket
a legújabb modellek után gyorsan és pontosan készit
Dorothy J. de Paris
Gyászruhák 6 óra alatt

K. 12634—1903

Hirdetmény.

Nyiregyháza város pályázatot hirdet a város szolgálatában álló, egyenruhával ellátott hajduk, rendőriegénység és egyéb szolgazemélyzet ruházatainak készítésére és szállítására.

A szállítás 3, esetleg 6 évre adatik vállalatba.

Ajánlatok csak az e czélra készült ajánlati lapokon tehetők, melyekben az évenként szükséges ruházati tárgyak részletesen fel vannak sorolva.

Ugy az ajánlati lapok, mint a részletes árlejtési és szállítási feltételek a városi gazdasági tanácsi hivatalban díjmentesen megszerzethetők.

Az írásbeli zárt ajánlatok az 1903. évi november hó 16-án délelőtt 10 óráig kell benyújtani a város polgármesteréhez.

Nyiregyházán, 1903. október 27.

Májerszky Béla,
polgármester.

Ujítás a levelezőlapokban!

A divat változó, a levelezőlapokat többé nem albumokban őrzik meg, hanem mint

asztal és szobadisz szerepel.

E czélra izléses, szingazdag, választékos izlésű, domboroyomású

képkerekek

(Passepartout) szolgálnak.

Ezen meglepő szép ujdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható kizárólag főraktáramban:

MIHALY SAMUEL papikerekedésében, Főter 30. sz. Dréher sörcsarnokkal szemben.

Ugyszintén az összes tőzsdékben és levelezőlap elárusítóknál.

Megérkezett!

Szilágysági saját termésű legfinomabb fajta téli zamatos gyümölcsöm:

Batul, Pónyik, Eper, Téli jeges, gyógyi, 3 fajta téli kormos és Angol renet és más többféle almák.

Ugyszintén saját termésű berezenczei Szilvórium és Seprő-palinka, továbbá nagy rakitárt tartok igen finom tokaji cognak, tea, rum és finom likőrökben. Tisztaságáért felelősséget vállalok. Elvem a nagyérdemű közönség bizalmát mindenkorra megnyerni, mert a Szilágysághól Debreczenbe költöztem és a mai kornak megfelelően egy fűszer- és csemegeüzletet nyitottam és azt csakis jó minőségű áruival rendeztem be. Pontos kiszolgálás mellett, becses pártfogását kéri tisztelettel

Stefánovits János

Hatvan utca és Tizenháromvaros-utca sarkán Reich Hermann-féle házban